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PROTOKÓŁ NR VII/2024 

obrad VII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 31 października 2024 r. 
w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie 

 

 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 1. Otwarcie VII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady VII sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał. 

 

Do pkt. 2 Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu VI sesji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół z VI sesji 

został sporządzony i 8 października br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Radni nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień. 

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższą informację. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto Burmistrz poinformował o inwestycjach realizowanych w okresie międzysesyjnym: 

- rozpoczęły się prace drogowe (po zakończeniu prac wodociągowych) na ulicach: Okrzei, 

Towarowej i Leśnej, 

- prace na ul. Hanobry – odbiór inwestycji przewidywany jest na początek następnego 

tygodnia, 

- rozpoczęły się prace dot. remontu elewacji w Szkole Podstawowej nr 2, 

- czekamy na rozpoczęcie prac przy rozbudowie remizy OSP Ostrzeszów, 

- miniony okres to także wizyta wicepremiera RP w Ostrzeszowie; wicepremier podkreślił 

ważność 3 inwestycji w najbliższej kadencji tj. budowa drogi S11 przez teren naszej gminy 

(ogłoszony jest przetarg), budowa nowej Komendy Powiatowej Policji oraz przebudowa 

dworca PKP. 
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Do pkt 5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że w okresie 

międzysesyjnym radny Maciej Janiszewski 30 września złożył interpelację dotyczącą opłat 

za korzystanie z infrastruktury sportowej w gminie Ostrzeszów oraz zapytanie na temat 

zajęć na pływalni Oceanik.  

18 października radna Dorota Calik złożyła interpelację dot. możliwości budowy przejść dla 

pieszych na ul. Akacjowej, ul. Olszyńskiej oraz ul. Meszyny oraz zapytanie ws. możliwości 

wybudowania progów zwalniających na ul. św. Wojciecha w Rojowie. 

18 września radni Arkadiusz Suchanecki oraz Maciej Janiszewski złożyli interpelację dot. 

złego stanu technicznego przystanków autobusowych na terenie MiG. 

Radny Michał Berezka złożył zapytanie dot. uruchomienia czujnika smogu. 

Radna Kamilla Pacyna złożyła dwie interpelacje: 

1)  Dot. zamontowania lustra drogowego na skrzyżowaniu ul. Uroczej z chodnikiem 

przy ul. Grabowskiej 
2) Dot. podjęcia działań mających na celu zmianę godzin pracy Urzędu Miasta i Gminy 

Ostrzeszów. 
 

Radna Beata Calińska zgłosiła interpelację ws. przejścia dla pieszych przy połączeniu ulic 

Wieluńskiej i ul. Łąkowej. Sprawa była omawiana podczas przedostatniej Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Zdrowia, gdzie przedstawiciele powiatu obiecali podjęcie działań  

w najbliższych miesiącach. Radna nie otrzymała dotąd żadnej informacji i prosi  

o aktualizację ze strony powiatu.  

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Ostrzeszów o oświadczeniach  

majątkowych składanych w 2024 roku. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przedstawił powyższą informację, 

która stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 8. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów o oświadczeniach 

majątkowych składanych w 2024 roku. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższą informację, która 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta i Gminy Ostrzeszów 

w roku szkolnym 2023/2024. 

Dyrektor Zakładu Obsługi Placówek Oświatowych Sławomir Cwojdziński przedstawił 

powyższą informację, która stanowi załącznik do protokołu.  
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Do pkt 10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2024 rok (projekt nr 52a/2024): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/48/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2024-2033 

(projekt nr 53/2024): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/49/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2025 rok  

(projekt nr 57/2024): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (16 głosów „za”, 3 głosy „przeciw”, 2 głosy 

„wstrzymujące się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/50/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

ustalenia stawki opłaty (projekt nr 55/2024): 

Dyrektor Wydziału Kształtowania Środowiska i Spraw Komunalnych Michał Kula 

przedstawił projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że projekt uchwały 

uzyskał pozytywne opinie wszystkich Komisji, na których był omawiany. Na żadnej z Komisji 

nie zgłoszono żadnych formalnych wniosków.  

Radny Artur Lubiniecki po wstępnej analizie jest przekonany, że podwyżka opłaty jest 

nieunikniona w najbliższym czasie. Jednak uważa, że gmina ma narzędzia do tego, aby  

w pewien sposób zweryfikować niektóre kwestie.  

Według Artura Lubinieckiego konieczne jest uszczelnienie systemu poprzez m.in. 

weryfikację liczby osób zamieszkujących dane gospodarstwo domowe czy prowadzenie 

kampanii informacyjnej dotyczącej selektywnej zbiórki odpadów. Radny zaproponował, 

aby zastanowić się nad przesunięciem tej uchwały do następnej sesji. Poprzednia podwyżka 

była przyjęta 25 listopada, dlatego urząd będzie mieć czas na powiadomienie mieszkańców. 

Radny zaproponował zmniejszenie stawek dla osób, które selekcjonują śmieci, a podnieść 

ewentualnie tym, którzy nie selekcjonują. Radny zwrócił uwagę, że w innych gminach przed 

cmentarzami są kontenery, w których jest możliwość selekcjonowania śmieci, czego 
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brakuje w naszej gminie. Radny Artur Lubiniecki poinformował, że jako Koalicja są za 

odrzuceniem projektu i przygotowaniem nowego, zawierającego mniejszą podwyżkę, na 

kolejną sesję. Radny dodał, że jest za podwyżką, ale racjonalną.  

Radny Dariusz Grzesik w związku z prośbą mieszkańców zapytał: 

- od jakiego czasu Miasto i Gmina jest udziałowcem spółki, która świadczy usługi w zakresie 

wywozu i zagospodarowania odpadów? 

- czy były wypłacane dywidendy? Jak często i w jakiej wysokości? 

Radny Mariusz Witek poinformował, że na komisjach była szeroka dyskusja nt. gospodarki 

odpadami i temat nie został wyczerpany, gdyż jest wielowątkowy. Dodał, że od początku był 

przeciwny tej uchwale. Zdaniem radnego propozycja podwyżki kroczącej w czasie byłaby 

zadawalająca dla mieszkańców.  

Radny Artur Lubiniecki poinformował, że spółka EKORegion za 2023 rok wypracowała zysk 

netto w kwocie ponad 16 mln zł, za 2022 był to zysk netto ponad 40 mln zł. Radny dodał, że 

z tego co wie, dywidenda jest przeznaczona na monitoring.  

Radna Kamilla Pacyna również chciałaby poznać bliżej kwoty, na co są wydawane, 

dywidendy. Zdaniem radnej temat jest konieczny do ponownej analizy.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że nie działamy pod presją 

czasu – od tygodnia spotykaliśmy się na komisjach. Wszystkie 3 komisje zaopiniowały 

projekt uchwały pozytywnie. Podczas prac na komisjach żadna propozycja, taka jak dzisiaj 

nie padła. Burmistrz odniósł się do podany przykład segregacji śmieci przy cmentarzach. 

Wyjaśnił, że w niektórych miastach cmentarze są komunalne, a niektóre są własnością 

parafii. Gmina Ostrzeszów nie posiada cmentarza komunalnego. Rozwiązanie sposobu 

zbierania odpadów na cmentarzach w naszym przypadku to jest gestia parafii. Znaczna 

część parafii wyszła z naszego systemu i nie odprowadzają odpadów i opłat do nas.  

Największy problem weryfikacji segregacji jest w zabudowaniach wielorodzinnych.  

Gmina jest wspólnikiem w firmie EKORegion prawdopodobnie od 2000 roku. Nasze udziały 

zostały objęte w zamian za przekazanie składowiska odpadów, które funkcjonowało  

w Ostrzeszowie. Dywidendy są wypłacane prawdopodobnie od 3 lat. Kwoty się zmieniają  

i to czy będą wypłacane w przyszłości tego nie wiemy. Znaczną część dywidend 

przeznaczamy na rekultywację i kontrolę składowiska, które już u nas nie funkcjonuje. 

Kwoty z dywidend nie wchodzą z automatu do systemu odpadowego, one wchodzą do 

budżetu i przeznaczane są na kontrole i utrzymanie zrekultywowanego składowiska. 

Burmistrz wyjaśnił, że dywidendy pojawiły się w ostatnich latach głównie dlatego,  

że wcześniej spółka gromadziła środki na kapitale zapasowym także na: 

- spłacenie WFOŚ, który zainwestował w spółkę, jeśli chodzi o linię sortownicze i nie tylko; 

- kolejne inwestycje.  

Jesteśmy przed kolejnymi nowelizacjami ustawy i najprawdopodobniej spółka  

w przyszłości ponownie będzie musiała dokonywać kolejnych inwestycji.  

Czy te dywidendy będą wypłacane oraz w jakich kwotach nie możemy zagwarantować.  

Burmistrz zwrócił uwagę, że ostatnia zmiana stawki miała miejsce 3 lata temu. Od tego 

czasu wzrosła inflacja, minimalne wynagrodzenie i wszelkie inne koszty.  

Jeżeli gmina przyjmie stawki, które nie będą odpowiadały systemowi to trzeba będzie to 

pokryć z innych źródeł w budżecie. Jeżeli tego nie zabezpieczymy zaraz w projekcie 
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budżetu, który będziemy przyjmować to w trakcie roku będzie uchwała o zaciągnięciu 

kredytu na zapłacenie za odpady komunalne.  

Burmistrz poinformował, że w skali naszego powiatu, oferta spółki EKORegion jest 

najkorzystniejsza w porównaniu do wszystkich innych gmin. 

Radny Mariusz Witek przypomniał, że podczas Komisji dyskutowano nad projektem 

uchwały. Potwierdził, że nie padła żadna propozycja, aby tą podwyżkę rozłożyć w czasie. 

Kwota 3,5 mln zł powstanie w czasie, nie powstanie od 1 stycznia. Jeśli podnieślibyśmy 

stawkę o 2-3 zł to już nie byłoby straty, a za pół roku lub rok można zrealizować drugą część 

podwyżki.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak stwierdził, że jeżeli teraz podniesiemy mniej 

to już w przyszłym roku będzie niedobór w systemie. Jeżeli chcemy to robić krocząco  

i chcemy, aby w danym roku nie powstała strata to kolejna uchwała powinna być wywołana 

za pół roku. Za pół roku podwyżka nie byłaby o kolejne 2 zł tylko o 4 zł, aby zrównoważyć to 

co straciliśmy.  Ponadto po każdej zmianie stawki, urząd jest zobowiązany poinformować 

wszystkich mieszkańców, to są kolejne tony papierów, kolejne informacje wysyłane do 

mieszkańców. Burmistrz uważa, że mieszkańcy wolą mieć jedną podwyżkę na dłuższy czas, 

a nie co pół roku zmieniać stawki. Burmistrz wyraził swoje wątpliwości, czy przedstawiona 

propozycja wypełni 3,5 mln zł. W poprzednich latach ilość śmieci rosła rok do roku o ok.  8%, 

my w kalkulacji założyliśmy 3%.  

Radna Kamilla Pacyna zaznaczyła, że na komisjach projekt uchwały budził ogromne 

kontrowersje i został zaopiniowany pozytywnie, ale tylko przez część radnych. Radna 

stwierdziła, że warto byłoby jeszcze raz pochylić się nad tematem i przedyskutować 

wysokość stawek. 

Radny Marcin Kokot stwierdził, że społeczeństwo powinno być edukowane w kwestii 

segregacji odpadów. Najniższa krajowa na przestrzeni ostatnich 3 lat wzrosła o 41%, inflacja 

na przestrzeni 3 lat wzrosła o 31%, opłata marszałkowska za tonę odpadów z roku 2021 na 

2022 wzrosła o 3,5%, z roku 2022 na 2023 o 5% i na 2024 rok o 5%. Podwyżka w naszej gminie 

wzrośnie o 15% na 3 lata. Radny dodał, że należy zwrócić uwagę na segregację śmieci.  

Radny Dariusz Grzesik poprosił o przedstawienie wysokości dywidendy. 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska odpowiedziała, że od 3 lat dywidendy są 

wypłacane przez EKORegion: 

- w 2022 r. było to 452 260,52 zł; 

- w 2023 r. 238 595 zł; 

- w 2024 r. 445 110 zł. 

Pani skarbnik dodała, że w momencie projektowania budżetu nie jesteśmy w stanie 

zaplanować tej kwoty, ponieważ nie wiemy, czy w ogóle będzie i w jakiej kwocie.  

Radny Artur Lubiniecki uważa, że konieczne jest uszczelnienie systemu. Z systemu poboru 

opłat brakuje ok. 10-12%. Należy podjąć działania zmierzające do weryfikacji deklaracji. 

Ponadto należy wziąć pod uwagę system kaucyjny, który wchodzi od przyszłego roku. 

Dlatego podejmowanie uchwały na okres dłuższy niż rok jest zdaniem radnego 

nieuzasadnione.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że weryfikacja jest cały czas 

prowadzona przez gminę. Dlatego proponowaliśmy, aby np. zaświadczenie o dochodach 
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wprowadzać w kwestii rekrutacji do żłobków, rekrutacji do przedszkoli, do strefy płatnego 

parkowania, do wszystkich programów, gdzie może się to przydać w uszczelnieniu systemu. 

Burmistrz zaznaczył, że w skali kraju średni współczynnik dla gmin wynosi 16%. Ponadto 

należy wziąć pod uwagę, że nie wszyscy zameldowani faktycznie mieszkają w Ostrzeszowie.  

Radny Grzegorz Kosmala uważa, że przyszłością jest poziom odzysku i recyklingu, który 

będzie mógł nam obniżyć koszty płatności za śmieci. Jakie poziomy osiągamy z odzysku  

i recyklingu śmieci, które oddajemy do EKORegionu? 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że są 2 wskaźniki ustawowe, 

które musimy spełniać: 

1) poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych; 

za 2023 rok ustawa nakładała na gminę obowiązek osiągnięcia co najmniej 35%, 

gmina Ostrzeszów osiągnęła 52%; 
2) poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych podlegający biodegradacji,  

za 2023 rok ustawa nakładała na gminę maksymalnie 35% biodegradowalnych 

odpadów, gmina Ostrzeszów ma 2 %. 

Radna Beata Calińska zapytała o liczbę mieszkańców, którzy są w trudnej sytuacji 

finansowej i jaki % takich mieszkańców ma umarzaną opłatę? 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że jeżeli ktoś jest w trudnej 

sytuacji to ma prawo starać się o umorzenie. Takie wnioski zawsze rozpatrywane są 

indywidualnie. W tym roku do dnia sesji wpłynęło 15 wniosków, z czego 14 zostało 

rozpatrzonych pozytywnie.  

Radny Arkadiusz Suchanecki polemizował z twierdzeniem, iż na komisjach nie było 

dyskusji. Zdaniem radnego dyskusja na komisjach była bardzo ożywiona. Radny oznajmił, 

że był nawet zdziwiony poziomem dyskusji i pomysłami, które się rodziły. Co prawda nie 

powstał żaden projekt i żadna propozycja z naszej strony, ale potem rozmawialiśmy w różnych 

sytuacjach i w tych rozmowach narodziły nam się nowe pomysły. Być może warto powrócić do 

tematu, warto to przedyskutować. Czy mamy czas? Uważam, że tak. Jeżeli podejmiemy tę 

uchwałę za miesiąc to przesunięcie terminu nie wywoła na pewno żadnych skutków 

finansowych, a być może jeśli razem siądziemy jeszcze raz to wypracujemy lepsze, mądrzejsze 

stanowisko i propozycję dla mieszkańców, które będą zadowalały wszystkie strony.  

Radny Michał Berezka podkreślił, iż kwestia, że dzisiaj będziemy zajmować się tematem 

śmieci nie jest nam znana od tygodnia. Przynajmniej od miesiąca wiedzieliśmy, że będziemy 

się tym zajmować. 

Radny Arkadiusz Suchanecki poinformował, że nie otrzymał żadnego dokumentu, który 

wskazywałby na wysokość składki.  

Radny Andrzej Nasiadek zaproponował 5-minutową przerwę. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że jeden z mieszkańców 

zgłosił się, że chciałby zabrać głos ws. dyskusji nad tym projektem. Zwyczajowo udzielamy 

głosu mieszkańcom w sprawach różnych, jednak sprawa ta jest bardzo istotna. 

Przewodniczący udzielił głosu panu Mateuszowi Adamskiemu. 

Pan Mateusz Adamski podziękował za możliwość zabrania głosu. Mieszkaniec zwrócił się 

do radnych, czy widzieli jakiekolwiek dokumenty świadczące chociażby o wzroście o 8%? 

Pan Mateusz Adamski stwierdził, że zarzuca się, że to mieszkańcy nie segregują śmieci, nie 
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zgłaszają ludzi do opłaty, a tak naprawdę to miasto nie segreguje odpadów – mamy 

przestarzałe kosze.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odnosząc się do wypowiedzi mieszkańca 

poinformował, że konkretna informacja jest opublikowana w BIP w zakładce przetargi.  

W dokumencie można sprawdzić, jaka stawka jest zaproponowana przez firmę, można ją 

porównać ze stawką z poprzedniego przetargu. Wynikiem tego przemnożenia przez ilość 

odpadów z dołożeniem 3% w kolejnym roku, jeśli chodzi o wzrost to jest kwota, jaką musimy 

zapewnić w systemie. Podkreślił, że informował, iż my w porównaniu do wymogów ustawy 

segregujemy bardzo dobrze.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala  

zarządził 5-minutową przerwę (godz. 1231). 

 

Obrady wznowiono o godz. 1245. 

 

Radna Kamilla Pacyna zgłosiła wniosek formalny o odesłanie projektu uchwały do prac w 

komisjach.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie nad wnioskiem. 

Rada Miejska odrzuciła powyższy wniosek (10 głosów „za”, 10 głosów „przeciw”, 1 głos 

„wstrzymujący się”).  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały.  

W drodze głosowania Rada Miejska (10 głosów „za”, 9 głosów „przeciw”, 2 głosy 

„wstrzymujące się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/51/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od 2025 roku wynosić będzie  

37 zł miesięcznie, od osoby zamieszkującej daną nieruchomość, jeżeli odpady są zbierane 

i odbierane w sposób selektywny. 

 

Obrady sesji opuścili radny Marcin Kokot oraz radny Mariusz Witek – godz. 1248. 

 

5) uchwalenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta  

Ostrzeszów w rejonie ulic Farna, Kolejowa, Świętego Mikołaja, Łąkowa, Sportowa, Gen. 

Władysława Sikorskiego i Wąska” (projekt nr 49/2024): 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej Kamil Styrczewski przedstawił projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

W drodze głosowania Rada Miejska (18 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła 

uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/52/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
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6) uchwalenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek  

nr ewid. 3/15 i 4/1 położonych w rejonie Al. Wojska Polskiego w Ostrzeszowie”  

(projekt nr 50/2024): 

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej Kamil Styrczewski przedstawił projekt 

uchwały.  

Radna Kamilla Pacyna zapytała, czy to jest zmiana klasyfikacji gruntu, że mogą powstawać 

tam inne rzeczy? 

Dyrektor WGP Kamil Styrczewski odpowiedział, że każda zmiana planu dotyczy zmiany 

funkcji terenu. Jeżeli chodzi o klasoużytki to zmiana następuje dopiero w momencie, kiedy 

jest odbiór budynku i wtedy na mapie nakładany jest ten budynek.  

Radna Kamilla Pacyna zapytała, czy teren przeznaczony wcześniej na zabudowę 

jednorodzinną zamieniono na funkcję usługową? 

Dyrektor WGP Kamil Styrczewski odpowiedział, że wnioskodawca chce, aby cała działka 

miała funkcję usługową. Wcześniej fragment był przeznaczony pod zabudowę 

jednorodzinną, ale teraz w planie przewidziano przeznaczenie całego terenu na usługi. 

Radna Kamilla Pacyna zapytała, czy mieszkańcy byli o tym informowani? 

Dyrektor WGP Kamil Styrczewski odpowiedział, że każda procedura zmiany planu jest 

określona w ustawie o planowaniu przestrzennym. Na początku, podczas sporządzenia 

miejscowego planu jest etap zawiadomień, podczas których te informacje, że jest 

sporządzony plan miejscowy są podawane zarówno na BIP-ie, w gazetach oraz przez 

obwieszczenia, jak i również podczas dyskusji publicznej jest czas wyłożenia tego projektu 

planu, z którym mieszkańcy mieli prawo się zapoznać.  

Radna Kamilla Pacyna zapytała, czy działalność będzie uciążliwa? 

Dyrektor WGP Kamil Styrczewski odpowiedział, że zgodnie z zapisami planu są 

wykluczone tutaj wszystkie działalności, które są objęte obowiązkiem wydania decyzji 

środowiskowej, więc uciążliwość nie powinna być. 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (18 głosów „za”, 1 głos „przeciw”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/53/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Na obrady sesji wrócili radny Marcin Kokot oraz radny Mariusz Witek – godz. 1248. 

 

7) przekazania petycji według właściwości (projekt nr 56/2024): 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił 

projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.   

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/54/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

8) przyjęcia do realizacji oraz złożenia wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia pn.: 

„Termomodernizacja budynków szkolnych na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów” (projekt 

nr 54/2024): 
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Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/55/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

9) przyjęcia programu współpracy Miasta i Gminy Ostrzeszów z organizacjami  

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2025 rok (projekt nr 

51a/2024). 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił projekt uchwały.  

Głos zabrał radny Arkadiusz Suchanecki.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

W drodze głosowania Rada Miejska (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr VII/56/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 11. Sprawy różne i informacje.  

Zgodnie z § 106 ust. 3 Statutu Miasta i Gminy Ostrzeszów Przewodniczący RM Ostrzeszów 

Tomasz Kosmala poinformował, że w dniu 16 października do biura Rady Miejskiej 

wpłynęło zgłoszenie o utworzeniu Klubu Radnych Bezpartyjni.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak w związku z obowiązkiem, jaki nakłada 

prawo przedstawił informacje o opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie: 

- dot. potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac społecznych przez nieletnich w 2025 roku 

oraz o podmiocie wyznaczonym przez burmistrza na następny rok, na rzecz którego nieletni 

mogą wykonywać prace społeczne.  

- dot. przewidywanej na 2025 rok liczby osób skazanych zobowiązanych do wykonania 

pracy.  

Ponadto Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak: 

- zaprosił na Obchody Święta Niepodległości; 

- zaprosił na Ostrzeszowski Festiwal Autentyzmu w dniach od 22 do 23 listopada; 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zaprosił na wernisaż Grzegorza 

Kosmali 3.11. w Muzeum Regionalnym w Ostrzeszowie.  

Radny Dariusz Grzesik zwrócił uwagę, że 2-3 tyg. temu na os. Zamkowym w okolicy starej, 

nieczynnej kotłowni pojawiły się karteczki informujące o tym, że będzie demontowany 

komin. Komin stwarza coraz większe zagrożenie. Nagle karteczki zniknęły, ogrodzenie 

terenu zniknęło i mieszkańcy pytają co się stało. 

wyniknęły drobne nieścisłości z firmą, która posiadała nadajniki na kominie. Natomiast 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że sprawa została rozstrzygnięta  

i prace będą mogły ruszyć od 13 listopada.  

Radna Kamilla Pacyna w imieniu pana Grzegorza Dybalskiego przedstawiła problem 

zanieczyszczenia ulic.  

Radny Grzegorz Kosmala podziękował Przewodniczącemu za zaproszenie na wernisaż  

i zachęcił do skorzystania z walorów sztuki w Muzeum oraz w OCK.  
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Na prośbę TPZO 15.11. o 17:30 w Bibliotece odbędzie się spotkanie, podczas którego radny 

przedstawi historię herbu Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

 

Obrady sesji opuścili: 

 radna Wiesława Wysota – godz. 1216; 

radny Marcin Kokot – godz. 1225. 

 

Pan Witold Hudzik przedstawił następujące sprawy: 

- podziękował radnemu Michałowi Berezce za działanie dot. problemu z zalewaniem 

budynku przy ul. Pogodnej; 

- poprosił o zaniechanie nakładania mandatów w czasie świąt za brak biletu parkingowego 

w okolicy cmentarza; 

- brak działań ws. Orlików; 

- brak przejścia dla pieszych z Olszyny do Rojowa w okolicy Hurtowni; 

- zły stan przystanków autobusowych w gminie; 

- po interwencji 1 z przystanków, który leżał w rowie został naprawiony; 

- brak programu naprawczego w budżecie gminy; 

- zdaniem mieszkańca pieniądze zostały wydatkowane niekoniecznie na to co powinny tj. 

decyzji środowiskowej dla spalarni śmieci, 3 mln na Park Kosynierów; 

- odczytał pismo, które skierował do Regionalnej Izby Obrachunkowej (dot. działalności 

Burmistrza MiG Ostrzeszów oraz Rady Miejskiej Ostrzeszów).  

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że boisko przy SP nr 2 zostało 

zgłoszone do Programu Aktywna Szkoła i funkcjonowało i nadal funkcjonuje przez 

weekend. Nie jest prawdą, że nie otwieramy boisk. Przy SP nr 1 nie zgłosił się żaden chętny 

na opiekowanie się boiskiem przez weekend.  OSiR również jest czynny przez cały weekend.  

Temat wiat przystankowych – był wypadek – lotnicze Pogotowie Ratunkowe zepchnęło 

wiatę przystankową do rowu, więc interwencja została podjęta i gmina będzie  

z odszkodowania dochodzić ten temat.  

Kwestia chodnika przy ul. Kościuszki (droga wojewódzka) – konieczne jest dobudowanie 

chodnika patrząc w kierunku Kobylej Góry i dopiero za 100 m chodnika można zrobić 

bezpieczne przejście dla pieszych. Gmina zadeklarowała drogom wojewódzkim, że chce 

partycypować w tym zadaniu. Gmina na swój koszt wykona projekt tej inwestycji i po 

wykonaniu projektu drogi wojewódzkie wykonają chodnik.  

Temat spalarni – burmistrz nie wydatkuje środków finansowych bez zgody Rady Miejskiej. 

Środki w budżecie zabezpiecza Rada Miejska.  

Regionalna Izba Obrachunkowa stale kontroluje nasz budżet i jego realizację.  

Wszelkie wydatki są dokonywane przez Burmistrza na podstawie uchwał Rady Miejskiej.  

Park Kosynierów – gmina nie dołożyła 3 mln do parku. Środki, które zostały dołożone 

zostały dołożone łącznie na zadanie związane z budową parku i wybudowaniem 

skateparku. Gdybyśmy tego nie zrobili, zarówno jedna i druga inwestycja by nie powstała. 

Była to kwota, która brakowała na realizację całego zadania. Nie było możliwe 

zrealizowanie jednej części przetargu bez realizacji drugiej części przetargu.  

 

Pan Witold Hudzik uważa, że temat dołożenia 3 mln zł jest daleki prawdy i moglibyśmy 

poprosić o kolejny termin i ta inwestycja mogłaby być wykonana za mniejsze pieniądze.  
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Jeżeli boisko, orlik jest otwarte od miesiąca to należy dać temu czas i porozmawiać o tym 

po 2 latach funkcjonowania.  

Boisko przy SP nr 1 w lipcu i sierpniu było zamknięte przez wiele lat.  

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak odpowiedział, że w wakacje Orlik 

funkcjonował.  

Burmistrz wyjaśnił, że nie było możliwe powtórzenie programu i przedłużenie. Była decyzja 

do podjęcia, czy realizujemy, czy oddajemy te środki razem z dotacją.   

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że kolejna sesja 

odbędzie się najprawdopodobniej 28.11. Jednak oficjalna informacja zostanie przekazana 

za pośrednictwem biura Rady.  

 

Do pkt 10. Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady VII sesji Rady Miejskiej IX kadencji, 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1230, podjęła 9 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad VII sesji Rady Miejskiej 
Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  

 
 

Protokołowała 

Beata Żołądek  

Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


